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Kommunfullmäktige 

Svar på interpellation av Lisa Rasmussen (V) om 
säkerställande av skolgång m.m. vid nedläggning av skola 
 
Interpellationen gäller vilken förberedelse kommunen har inför att en fristående skola 
förlorar sitt godkännande och hur elever i Fisksätra kan säkras en trygg skolgång. 
 

Mitt svar är följande: 
Beslutet att dra in godkännandet för Akademiska skolan kom inte som en överraskning för 
oss i utbildningsnämnden. Skolinspektionen beslöt i december 2019 om ett föreläggande 
mot skolan efter en riktad tillsyn. Föreläggandet innebar bland annat att personer i ägar- och 
ledningskretsen måste bytas ut då de inte var lämpliga och att skolans ekonomiska läge 
måste förbättras. I april 2020 redovisade huvudmannen Frihab vilka åtgärder de vidtagit. 
Utbildningsnämnden har fått regelbunden information om denna hantering på sina 
nämndmöten. Tjänstemännen på utbildningsenheten har hört sig för hos Skolinspektionen 
om när de kunde förväntas fatta beslut, men beskedet har vi dessa tillfällen varit att 
utredning pågick. Vi blev därför inte så förvånade när Skolinspektionen meddelade att de 
återkallade sitt godkännande.  
 
Det är också värt att tillägga att nämnden uppmärksammat att skolan sedan lång tid har haft 
oroande resultat i de kvalitetsundersökningar vi genomför, till exempel när det gäller 
elevernas betygsresultat och andelen legitimerade lärare. Tjänstemännen har också haft 
möten med huvudman och rektor vid flera tillfällen, dels inom ramen för nämnden 
kvalitetsuppföljning, dels för att förhöra sig om läget på skolan med anledning av 
rapporterna från Skolinspektionen. 
 
Redan dagen efter beskedet om att återkalla skolans godkännande skickade 
utbildningsenheten ut information till vårdnadshavare med barn på Akademiska skolan med 
en kort information om Skolinspektionens beslut och med en uppmaning att göra ett nytt 
skolval. Utbildningsnämnden har i egenskap av hemkommun ansvar för att se till att alla 
barn som är skolpliktiga får den utbildning de har rätt till. Eftersom beskedet kom så nära 
terminsslutet var det extra viktigt att få ut informationen för att ge vårdnadshavarna 
möjlighet att göra ett välgrundat val av skola. Besked om ny skola för dem som gjort ett 
skolval senast den 4 juni kommer att ges före midsommar. De som inte gjort ett skolval nu 
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kommer att kontaktas och de får en ny skolplacering i augusti. Viktor Rydberg startar sin 
verksamhet till hösten i Fisksätra och har inte fyllt sina platser. En del elever har sökt sig dit, 
och också fått plats. Andra elever har valt kommunala skolor som Igelboda skola och Skuru 
skola, och eftersom processen pågår just nu finns det inga besked att ge om hur väl 
önskemålen om skolplats kan tillmötesgås.  
 
Min bedömning är att utbildningsenheten har välfungerande rutiner för att hantera en 
skolstängning. Kundvalet innebär att eleverna på en skola som regel söker sig till olika 
skolor. För elever kan det förstås vara påfrestande och en besvikelse att deras skola läggs 
ned. Men samtidigt är de signaler som fanns på att skolan hade kvalitetsbrister viktiga att ta 
på allvar, och utbildningsnämndens strävan är att samtliga elever kommer till skolor där de 
trivs, är trygga och får en utbildning med hög kvalitet.  
 
 
 
Monica Brohede Tellström (L) 
Utbildningsnämndens ordförande 
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